


КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ ЕНИСЕЙСКИЙ РАЙОН
ВЫСОКОГОРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по проекту решения Высокогорского сельского Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в Устав Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края

27.05.2024 года                   п. Высокогорский                                                  15-00

Здание администрации Высокогорского сельсовета по адресу:
п.Высокогорский, ул. Набережная, д.8А.

Участники публичных слушаний: аппарат администрации Высокогорского сельсовета, руководители предприятий и организаций, находящихся на территории сельсовета, представители трудовых коллективов и общественных организаций, жители пос. Высокогорский.
         Всего: 27 человек
         Председательствующий слушаний: Шмарова Т.Б. специалист администрации Высокогорского сельсовета;
Секретарь слушаний:.Конохова С.В. специалист администрации Высокогорского сельсовета.
        
Программа публичных слушаний:
1.Обсуждение проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав Высокогорского сельсовета.
Докладчик: Специалист администрации – С.В. Конохова.
2.Выступления участников публичных слушаний.

СЛУШАЛИ по первому вопросу Конохову Светлану Викторовну, которая доложила, что в целях приведения Устава Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края в соответствие с требованиями Законодательства Российской Федерации и вступлением в силу Федерального закона от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», возникла необходимость внесения изменений и дополнений в Устав Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края и предложила внести в Устав Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края следующие изменения и дополнения в соответствии с действующим законодательством.

«1.1. Пункт 1 статьи 29.2 Устава слова «шести лет» заменить словами «пяти лет» 
1.2. В пункте 3 статьи 29.2 Устава слова «шесть лет» заменить словами «пять лет»; слова «четыре процента» заменить словами «пять процентов».
1.3. Статью 38 Устава дополнить пунктом 6 следующего содержания:
«6. Для размещения материалов и информации, указанных в пункте 2 настоящей статьи, обеспечения возможности представления жителями Высокогорского сельсовета своих замечаний и предложений по проекту муниципального правового акта, а также для участия всех жителей Высокогорского сельсовета в публичных слушаниях с соблюдением требований об обязательном использовании для таких целей официального сайта может использоваться федеральная государственная информационная система «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), порядок которой установлен Правительством Российской Федерации».
1.4. Пункт 4 статьи 63 Устава изложить в следующей редакции:
«4. Действие подпункта 1.19 пункта 1 статьи 7 Устава приостановлено до 01.01.2026 в соответствии с Законом Красноярского края от 22.12.2023 года № 6-2405 «О приостановлении действия подпункта «л» пункта 1 статьи 1 Закона края «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края».

Замечаний и дополнений в проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края участниками публичных слушаний предложено не было.

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ:
«За» - 27 чел.
«Против» - нет
«Воздержались» - нет

Председательствующий                                                              Т.Б. Шмарова

Секретарь                                                                                     С.В. Конохова

		      



РЕЗОЛЮЦИЯ
публичных слушаний по проекту решения Высокогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края»
27 мая 2024 г.
Обсудив проект решения Высокогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края», выслушав предложения и замечания, участвующих в публичных слушаниях, руководствуясь статьей 38 Устава Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края, участники публичных слушаний
РЕШИЛИ:
1. Одобрить проект решения Высокогорского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Высокогорского сельсовета Енисейского района Красноярского края» в целом.

Председательствующий                                                              Т.Б. Шмарова

[bookmark: _GoBack]Секретарь                                                                                      С.В. Конохова
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